

# Лучше обслуживать население

Труженики Орска, завоевав по итогам прошлого года первенство в соревновании с коллективами предприятий областного центра, еще активнее включились в борьбу за досрочное выполнение заданий второго года семилетки. Передовые коллективы встали на трудовую вахту в честь знаменательной даты — 90-летия со дня рождения В. И. Ленина и добиваются новых успехов.

Активное участие в соревновании принимают и коллективы предприятий, призванных заниматься бытовым обслуживанием трудающихся. Итоги их работы были подведены на прошедшем недавно городском собрании. Предприятия местной промышленности и промкооперации досрочно справились с программой прошлого года и выдали на миллионы рублей сверхплановой продукции. Участники собрания говорили о неиспользованных резервах увеличения производства товаров широкого потребления, о необходимости улучшения качества продукции, о дальнейших перспективах развития предприятий.

С каждым годом в городе работает сеть мастерских бытового обслуживания. Только в минувшем году их было открыто 17. В том числе швейный и сапожный цехи в поселке железнодорожников, цех по ремонту легковых автомашин и мотоциклов, швейный цех в городке машиностроителей и другие...

Многое будет сделано и в этом году. Войдут в строй вторая и третья секции новой швейной фабрики, два комбината бытового обслуживания, фабрика химчистки и крашения, мебельный цех горпромкомбината, ателье проката предметов культурно-бытового назначения, ряд мастерских бытового обслуживания.

Однако работа предприятий местной и кооперативной промышленности еще не удовлетворяет все возрастающие потребности населения. Некоторые мастерские и артели выпускают продукцию низкого качества, месяцами задерживают заказы, что вызывает справедливые жалобы трудающихся. Руководители предприятий местной промышленности и промкооперации мало заботятся о расширении ассортимента выпускаемой продукции, не всегда учитывают запросы населения. Артель «Пружев», например, охотно изготавливает комбинезоны, но в то же время не занимается пошивом мужских сорочек и другой продукции, которая пользуется широким спросом у населения.

Уже в который раз приходится говорить о горпромкомбинате. Это предприятие, как правило, не выполняет заданий в ассортименте, выпускает продукцию низкого качества. Борьба за качество на комбинате настолько ослаблена, что бракованную продукцию и, в частности, мебель выпускают... первым сортом.

Обособлено много недостатков в бытовом обслуживании строительных и горячих Гаи. Хотя в прош-

Мясоконсервный комбинат производит большой ассортимент пищевых продуктов, качество которых контролируют работники химической лаборатории.

На снимке: инженер-химик Евгения Михайловна Костирева (на переднем плане) и начальник лаборатории Фаина Ароновна Розенберг в химической лаборатории завода.

Фото М. Копылова.



## Осталось 45 метров

Глубоко под землей, на отметке 219 метров, идет упорная работа. В стволе находятся проходчики из передового звена тов. Ходеева. Они бурят шпуры, подготавливают все необходимое к очередному отпала...

Работа в клетевом стволе первой капитальной шахты Гайстрой не прекращается ни на минуту. В марте здесь особый подъем. Пройдено уже 15 метров ствола. О высоких темпах работы

лом году в поселке было открыто четыре мастерских, но работают они плохо, не обеспечивают квалифицированными кадрами. В сапожном цехе, например, работают всего три мастера, да и те систематически жалуются на отсутствие материала. В парикмахерской поселка нет дамского зала. Отсутствует здесь часовня мастерская. Чтобы отремонтировать часы, гайстроевцы вынуждены ехать в Орск.

Равнодушно к нуждам трудающихся со стороны работников предприятий бытового обслуживания не должно быть места.

Коллективы предприятий местной и кооперативной промышленности приняли на себя высокие обязательства. Они решили завершить выполнение плана второго года семилетки к 15 декабря, повысить производительность труда против плана на 2 процента, выпускать продукцию только хорошего и отличного качества.

Партийные и профсоюзные организации должны широко развернуть социалистическое соревнование за претворение в жизнь намеченного, направить усилия коллектипов на улучшение обслуживания трудающихся.

## Специальный выпуск кинохроники

В нашей стране началась демонстрация специального выпуска кинохроники «Возвращение Н. С. Хрущева из стран Азии», подготовленного Центральной студией документальных фильмов.

Выпуски открывают кинояды, показывающие восторженные встречи, оказанные главе Советского правительства в Индии, Бирме, Индонезии и Афганистане.

Затем на экране возникает Внуковский аэропорт, где состоялась торжественная встреча Н. С. Хрущева, возвратившегося в Москву после исторической поездки.

В последующих кадрах запечатлен многотысячный митинг трудящихся столицы, происходивший во Дворце спорта. (ТАСС).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 42-й № 66

Пятница, 18 марта 1960 года

Цена 15 коп.

## С первого апреля — на сокращенный рабочий день

С 1 апреля ведущие участки завода металлических конструкций переходят на сокращенный рабочий день. По-новому будет работать и коллектив нашего участка — сборка сварки № 2.

Металлообработчики готовятся к этому событию. Сейчас в цехе все шире развертывается соревнование за повышение темпов производства, за перевыполнение сменных заданий. Первенство в соревновании удерживают бригады сварщиков тт. Киреева и Двугорцева, бригады сварщиков тт. Мальцева и Синяко. Их обычая выработка составляет не ме-

нее 140 процентов к норме. При сокращенном рабочем дне передовые коллективы будут успешно справляться с заданиями.

В эти дни цех выполняет ряд ответственных заказов. В частности мы готовим конструкции для маргеловского цеха Орско-Халиловского металлургического комбината, конструкции для двух 40-тонных башенных кранов. Металлисты решили выполнить эти заказы досрочно.

В. Носов,

начальник пролета сборочно-сварки № 2 завода металлических конструкций.

## График опережен

ратчик тов. Шашков, лаборантки тт. Ткаченко и Ряховская. Эксплуатационникам отлично помогают слесари по ремонту. Быстро и качественно производят ремонт оборудования тт. Шаталов и Гуляев.

Есть полная возможность мартовское задание выполнить досрочно. На это направлены все усилия химиков цеха.

Ю. Малышев,

начальник цеха № 6 завода синтезспирта.

сторонников стремятся к тому, чтобы своеобразно выполнять заказы.

Первенство в соревновании держат бригада бетонщиков Бориса Лисицына. Уже больше 10 лет работает тов. Лисицын в цехе. За это время он в совершенстве изучил дело, овладел всеми «тайниками» профессии. Это помогает ему так распределить силы бригады, что она ежедневно выполняет сменные задания на 120—150 процентов.

Н. П. Горбунов

## КАК РАБОТАЛ ВЛАДИМИР ИЛЬЧ

Мне, молодому члену партии, выпало огромное счастье в годы революции работать под непосредственным руководством Владимира Ильича: в 1917—1918 годах в качестве секретаря Совнаркома, а с конца 1920 года — в качестве управляющего делами Совнаркома. Исполняя десятки тескующих поручений Владимира Ильича, я имел возможность наблюдать его работу.

Одним из самых поразительных свойств многогранного гениального ума Владимира Ильича было умение пристально следить, даже не выходя из своего кабинета, за биением жизни не только в России, но и во всем мире. Он умел по незаметным для другого глаза явлениям верно и безошибочно схватывать и определять малейшие изменения взаимоотношений классовых сил. Достигал он этого путем огромного количества связей как с организациями, так и с отдельными лицами. Рядом простых вопросов он умел проверить серьезность данных своего собеседника, критически их проанализировать, быстро ухватить суть дела, вы-

делить нужные факты, казавшиеся порой, на первый взгляд, не значительными и маловажными; по этим фактам он строил свои гениальные выводы и прогнозы. Вопросы Владимира Ильича иногда ставили в тупик даже очень хорошо подготовленных собеседников. Товарищи не раз говорили, что после беседы с Владимиром Ильичем они ясно начинали понимать то, что было для них скрыто. Часто бывало так, что товарищи, считавшие себя специалистами в данном вопросе, после беседы с Владимиром Ильичем обнаруживали, что в сущности они совершенно не охватывали предмета. Каждый приходивший с Владимиром Ильичем приобретал что-то новое и ценное, какие-то новые широкие горизонты, уверенность и твердую основу в своей работе.

Путем таких бесед и путем какой-то особенной, свойственной только ему одному интуиции Владимира Ильича вплывал в себя коллективную мысль и опыт масс, прорабатывал их в своем поразительном мозгу и претворял в великие лозунги.

## Из воспоминаний о В. И. Ленине

В работе Владимир Ильич был требователен до чрезвычайности, с поразительной настойчивостью добивался доведения до конца даже самых мелких дел, десятки раз проверял исполнение, лично созывался по телефону, чтобы проверить, например, получение посланного им пакета, беспощадно преследовал всякую неаккуратность, небрежность, выводил виновников на чистую воду, не уставал тысячи раз указывать на расхлябанность, неумение работать, беспорядочность, некультурность. Но Владимир Ильич умел это облечь в такую форму, что никогда никто не чувствовал себя обиженным, даже в тех условиях, когда на голову его Владимира Ильича призывал всякие кары, до ареста включительно.

Занимался важнейшими политическими вопросами, часто мирового масштаба, Владимир Ильич никогда не отрывался и от текущих дел, был чрезвычайно доступен и живо отзывался на сотни и тысячи сравнительно мелких вопросов. Это давало ему возможность быть всегда в курсе текущей жизни. Доведению до конца какого-нибудь мелкого де-

(Окончание на 2 стр.)

# ДЕЙСТВЕННОСТЬ — ВОТ ГЛАВНОЕ

В своем постановлении «О задачах партийной пропаганды в современных условиях» Центральный Комитет КПСС с новой силой поставил вопрос о необходимости повышения действенности политической работы. Поднимая ее идеиний уровень, разнообразя формы и методы, усиливая связь пропаганды с конкретными задачами коллектива, партийная организация завода стремится к тому, чтобы занятия в кружках и семинарских группах, беседы агитаторов и политинформации, наглядная агитация и стенная печать способствовали росту политической и трудовой активности машиностроителей, мобилизации их на досрочное выполнение задач семилетки.

На примере коллективов цехов и отделов можно убедиться в том, что это приносит положительные результаты.

В коллективе тяжелопрессового цеха систематически проводятся лекции и доклады, беседы и политические информаци, и какому бы вопросу они ни посвящались, постоянно видна целесустримленная забота об улучшении положения дел на производстве. Лекторы, докладчики, агитаторы особо выделяют конкретные задачи прессовщиков. Боеевой характер носит в цехе наглядная агитация. Тесная связь с жизнью отличаются занятия в кружках политического просвещения, где, наряду с коммунистами, немало беспартийных. Как результат, в этом цехе широко развернулось движение за звание бригад и ударников коммунистического труда; именно здесь началась ленинская трудовая вахта, которую несет коллектив завода. Программу января и февраля цех выполнил досрочно, дав сверх плана сотни тонн поковок.

По инициативе партийной организации отдела главного технолого для инженерно-технических работников проводятся систематические информации о достижениях науки и техники. Они тесно увязываются с теми вопросами, которые требуют решения непосредственно на заводе. И вот следствие — за последнее время работники отдела стали подавать больше рационализаторских пред-

ложений, направленных на улучшение технологии и организации производства.

В отделе главного конструктора в этом году впервые работает семинар по изучению экономики промышленных предприятий.

Вопросы экономики тесно увязываются с работой по созданию новой техники, проводимой коллективом отдела.

Непосредственным результатом проведенных занятий являются ценные новшества по механизации и автоматизации машин, снижению их веса, повышению эксплуатационных качеств.

Политическая учеба, политическая работа способствуют не только успехам на производстве, но и правильному, коммунистическому воспитанию тружеников.

Электрик тов. Ануфриев допускал прежде нарушения трудовой дисциплины, был далек от общественной жизни. То, что этот рабочий изменил свое отношение к труду, стал активнее, мы относили прежде всего на счет систематической воспитательной работы. Большое воздействие на рост политической сознательности тов. Ануфриева оказали занятия в кружке по изучению истории КПСС. Сейчас это один из примерных рабочих-активистов.

После выхода в свет постановления ЦК КПСС партийная организация создала дополнительные кружки и семинарские группы, в которые вошли многие беспартийные. Они образованы в обрубном цехе, центральной механической лаборатории, в отделах главного механика и главного энергетика. Стала заботиться о том, чтобы больше читались лекции в цехах и общежитиях и лучше была их посещаемость.

Тематика лекций строится с учетом конкретных задач машиностроителей, о чем говорят названия отдельных тем: «Южуралмашзавод в семилетке», «Рационализаторы и изобретатели — творцы технического прогресса», «Машины непрерывной развики стали» и другие. Характерно, что такие лекции вызывают подъем творческой активности масс, после них возрастает приток рационализаторских предложений. О больших возможностях дальнейшего развертывания лекционной

пропаганды свидетельствует тот факт, что в феврале — марте в члены Общества по распространению политических и научных знаний на заводе вступило 47 инженеров, техников и передовиков производства. Это — большая сила, которую нужно с толком включить в активную работу.

Глубокий интерес, проявляемый коллективом к мероприятиям по подготовке к 90-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Ленинские чтения, проводимые в Доме культуры, в цехах, отделах и общежитиях, собирают сотни и тысячи людей. Сейчас повсеместно готовятся выставки, монтажи, вечера, посвященные жизни и деятельности вождя и организатора Коммунистической партии Советского государства. В апреле состоится заводская теоретическая конференция по теме: «В. И. Ленин о коммунистическом воспитании масс». Систематическая политическая работа во многом способствует успеху ленинской трудовой вахты, которую несут машиностроители.

Для усиления партийной пропаганды мы стараемся использовать самые разнообразные формы. Ведется работа по организации заводского радиоузла, по созданию заводской киностудии. Систематические радиопередачи начнутся в самое ближайшее время, а первый киножурнал на заводские темы рассчитываем создать к 1 мая.

Труд коллектива во втором году семилетки отмечен многими важными, хорошими. Растут ряды бригад и ударников коммунистического труда. Особенно выделяются в соревновании бригады тт. Гирко, Зинченко, Антуганова, Попова, Шатохина и других. За два месяца подано 300 рационализаторских предложений, из которых 170 уже внедрено в производство.

Но многие недостатки еще не преодолены, и среди них — нетренированность в работе ряда цехов, задержки в выпуске отдельных важных заказов, не всегда высокое качество. Сейчас наше внимание направлено на мобилизацию усилий коллектива для еще более успешной работы.

Когда коллектив знает свои задачи, видит конкретные цели и идет к ним — можно ждать хороших результатов.

С. Чакасин, секретарь парткома Южуралмашзавода.

абсолютно добросовестных и хорошо знающих дело, крупных специалистов, широко образованных, с государственным кругозором, способных плодотворно работать в советских условиях.

— Усилить работу отдела за конодательных предложений Наркомюста, с тем, чтобы все декреты и постановления поступали в Сонвнрком в более проработанном, согласованном виде и не решались бы наспех.

— Вести пропаганду за вхождение рабочих в РКИ — единственный способ, ближе всего ведущий к цели; бороться с бюрократизмом. Установить теснейшую связь с наркоматами и пользоваться в работе их аппаратом. В первую очередь изучить и научиться пользоваться аппаратами Наркомвнуда и РКИ.

— Специально следить и всячески помогать развитию радиотелефонной связи.

— Выяснить, почему коллегия Нефтеуправления дала рабочим по 8 аршин мануфактуры вместо отпущенных 30 аршин.

— Выписать из Америки, Гер-

## К ЛЕНИНСКИМ ДНЯМ

В Доме культуры энергетиков идет деятельность подготовка к торжествам, посвященным 90-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Готовится вечер, на котором будет дан концерт художественной самодеятельности. В его программе — любимые Владимиром Ильичем песни «Варшавянка», «Замучен тяжелой неволей», ряд русских народных песен. Будут прочитаны стихи о Ленине.

\* \* \*

В библиотеке имени Горького организованы выставки и стенды, посвященные приближающемуся 90-летию со дня рождения В. И. Ленина. На одной из выставок можно найти замечательные труды великого вождя, книги о жизни и революционной деятельности В. И. Ленина.

В дни, предшествующие юбилею, библиотека проведет ряд массовых мероприятий со своими читателями.

## У КОМСОМОЛЬЦЕВ-НЕФТИНИКОВ

СОРЕВНОВАНИЕ ЗА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ БЫТ. В общежитиях завода имени Чкалова проходит сейчас соревнование за коммунистический быт. В него включились все коллективы. Почетного звания комнаты коммунистического быта добиться несложно. Его получит только тот коллектив, все члены которого будут учиться в школе рабочей молодежи, на курсах, рабфаке, в техникуме, в институте. Каждый жильец этой комнаты должен выполнять общественное поручение. Мелкий ремонт, побелка должны производиться силами самих жильцов. Они будут находиться полностью на самообслуживании. Коллективно молодежь должна посещать кино, театр, лекции, создать свою комнатную библиотеку.

Во всех общежитиях будет выпускаться специальная стенная газета «За коммунистический быт». Жизнь молодежных обще-

жий сейчас оживилась. Идет запись в секции, проводятся беседы и лекции. Этот месячник поможет улучшить культурно-массовую работу.

\* \* \*

КОНКУРС ОБЪЯВЛЕН. Комитет комсомола завода имени Чкалова объявил недавно конкурс на лучшую постановку физкультурно-массовой работы среди комсомольских организаций цехов.

Конкурс ставит задачу широкого вовлечения молодежи в занятия спортом, роста рядов спортсменов-разрядников. Особое внимание при этом обращается на развитие туризма выходного дня.

Итоги конкурса будут подведены в канун годовщины Ленинского комсомола. Лучшие комсомольские организации получат награды.

А. Липанов, секретарь комитета комсомола завода имени Чкалова.

## ПОЧИН МОЛОДЕЖИ

Молодые рабочие завода строительных машин включились в борьбу за экономное расходование электрической энергии.

Бригада электриков, возглавляемая комсомольцем Михаилом Алексеевым, борется за звание коллектива коммунистического труда. Одной из первых она выступила в поход за рациональное использование электроэнергии.

Коллектив бригады на 12 станков поставил ограничители ходовых ходов, позволяющие одновременно производить остановку станков и моторов. Кроме того, они заменили двигатели большой мощности на двигатели, потребляющие меньше энергии. Одним из важных мероприятий, направленных на экономию, является использование лишь одного из двух силовых транспортеров.

Все это позволило коллективу бригады выполнять взятые обязательства: систематически экономить пять процентов электроэнергии.

Е. Данилов,

секретарь комсомольской организации завода строительных машин.

было увеличено жалование с 500 до 800 рублей. В ответ на это он прислал мне следующую официальную бумагу:

«Секретари Совета Народных Комиссаров. Николаю Петровичу Горбунову.

Ввиду невыполнения Вами настоящего моего требования указать мне основания для повышения мне жалования с 1 марта 1918 г. с 500 до 800 руб. в месяц и ввиду явной беззаконности этого повышения, произведенного Вами самочинно по соглашению с Управляющим делами Совета В. Д. Бонч-Бруевичем, в прямое нарушение декрета Совета Народных Комиссаров от 23 ноября 1917 года, объявлю Вам строгий выговор.

Председатель Совета Народных Комиссаров: В. Ульянов (Ленин).

Следует отметить, что за несколько дней до этого Владимир Ильич дал мне поручение принять меры к повышению жалования по отдельным наркоматам, в частности по наркомфину. Гуковскому, до 2.000 рублей. Скромность вообще была одной из основных особенностей Владимира Ильича.

## Из воспоминаний о В. И. Ленине

### КАК РАБОТАЛ ВЛАДИМИР ИЛЬЧ

(Окончание)

ла практического характера Владимира Ильича придавал иногда большее значение, чем десятку выносимых и остающихся затем на бумаге «принципиальных» решений.

Вот некоторые образцы поручений Владимира Ильича, которые он давал нам ежедневно десятками. Взятые примеры относятся к январю — февралю 1921 года; формулировка почти дословная:

— Принять все меры, чтобы просьба крестьянина с. Горки и дер. Сиянова помочь им устроить у себя электрическое освещение была выполнена в кратчайший срок.

— Заняться делом Гидроторфа и двинуть его, так как специа-

листы, там работающие, не могут до сих пор приспособиться к условиям советской работы и достаточно беспомощны. Дело это очень важно.

— Проследить и нажать на дело разгрузки Москвы by лиц, менее необходимых для работы центральных московских органов, учреждений. Сократить распускшие и распространявшиеся ведомости. Все, что можно, выселить из Москвы или уплотнить. Ознакомиться с работой наркомата по разгрузке Москвы и принять меры к тому, чтобы в ее составе были исключительно энергичные люди, а также пара старых москвичей, хорошо знающих московские дома. Нужно добиться того, чтобы Москва, в смысле приема приезжающих, была образцом для всей России.

— Начать подготовительную работу по организации совета экспертов при Совете Труда и Обороны. В первую очередь наметить группу инженеров и агрономов,

и хорошо знающих дело, крупных специалистов, широко образованных, с государственным кругозором, способных плодотворно работать в советских условиях.

— Усилить работу отдела за конодательных предложений Наркомюста, с тем, чтобы все декреты и постановления поступали в Сонвнрком в более проработанном, согласованном виде и не решались бы наспех.

— Вести пропаганду за вхождение рабочих в РКИ — единственный способ, ближе всего ведущий к цели; бороться с бюрократизмом. Установить теснейшую связь с наркоматами и пользоваться в работе их аппаратом. В первую очередь изучить и научиться пользоваться аппаратами Наркомвнуда и РКИ.

— Специально следить и всячески помогать развитию радиотелефонной связи.

— Выяснить, почему коллегия Нефтеуправления дала рабочим по 8 аршин мануфактуры вместо отпущен-  
ных 30 аршин.

— Выписать из Америки, Гер-

«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»

\*  
На ленинской трудовой вахте

## СОРЕВНОВАНИЕ РАЗГОРАЕТСЯ

Члены звена, которым я руководил, трудятся вместе уже не первый год. За это время гидрометаллурги отличились изучением своего дела, приобрели немалый опыт. Мы стремимся ежедневно выдавать как можно больше металла. Во втором году семилетки соревнование за выдачу сверхплановой продукции приняло особый размах. Коллектив нашего звена февральское задание реализовал на 108 процентов.

Большие обязательства приняты в эти дни, когда гидрометаллурги цеха № 1 никелькомбината развернули соревнование за достойную встречу знаменательной даты — 90-летие со дня рождения В. И. Ленина.

К этой славной дате мы приходим с новыми достижениями. Коллектив звена уже в течение почти года удерживает первенство и переходящее Красное знамя гидроотделения.

Достигнутое нас не успокаивает. Хочется сделать еще больше, добиться еще лучших показателей. Пачкувщики и фильтровщики звена единодушно решили завоевать звание коллектива коммунистического труда.

С тех пор, как принято это решение, сделано уже много. Среднесменная выработка каждого члена звена значительно повысилась. Теперь она составляет не менее 110 процентов. За счет щадительного соблюдения технологий улучшено качество продукции.

Особенно много труда вкладываются в дело наши передовики — пачкувщика тов. Кондрахова, пачкувщика тов. Петряев, старший фильтровщик тов. Голос. Они идут в авангарде соревнования.

### В честь славной даты

Во всех цехах и отделах Южуралмашзавода широко развернулась подготовка к знаменательной дате — 90-летию со дня рождения В. И. Ленина. Трудовую вахту несет и коллектив электродной мастерской, которая выполняет важные работы.

Труженики мастерской приняли на себя обязательство: в марте увеличить выпуск электродов в полтора раза, изготовить их на 10 тонн больше, чем предусмотрено планом.

Слово не расходится с делом. Обязательство успешно претворяется в жизнь. Только в первой декаде коллектива мастерской изготовил 11 тонн высококачественных электродов.

Пример в труде показывают передовики. Славно трудятся на ленинской вахте работницы тт. Чурбанова, Фигуриня, Злобина и другие.

П. ЛАВРЕНОВ,  
зав. электродной мастерской Южуралмаш-  
завода.

П. ЛАВРЕНОВ,

Городу — больше стройматериалов

## Нужна конкретная помощь

Наш коллектив специализируется на производстве сборного железобетона. На площадях цеха выпускается до 45 типоразмеров перемычек, до 12 типов прогонов, большое количество плит перекрытий, ребристых кровельных и карнизов, опорных стаканов, подушек, до 25 размеров ступеней, 8—10 размеров подоконников и т. д. В общей сложности в номенклатуре насчитываются до 200 различных типов изделий из железобетона. Следует учесть, что цех является единственным в городе предприятием, выпускающим изделия подобного

типа. Цех не только в городе. За последнее время к нам стали поступать заявки из Ново-Троицка, от строителей целинных совхозов, из других районов области.

В отличие от продукции, которая производится на заводе сборного железобетона и на других предприятиях, мы выпускаем в основном малогабаритные изделия. Возьмем, к примеру, те же перемычки. На один кубометр их требуется изготовить около ста штук.

Все это осложняет работу, повышает затраты труда и времени

за семилетку в нашей стране резко возрастет производство стали. Для успешного решения этой задачи нужно регулярно снабжать металлоломом. На предприятиях города имеются богатые возможности для сбора и отгрузки центрального сырья. Достаточно сослаться на пример прошлого года, когда отдельные передовые коллектизы в полтора—два раза превысили задания по сбору лома черных металлов.

С начала второго года семилетки ряд предприятий города успешно выполняет установленные планы. Рабочие и инженерно-технические работники завода металлоконструкций двухмесяч-

### Первые дипломы этого года

У студентов-выпускников Орского филиала Всесоюзного заочного политехнического института — горячая пора. Свыше 60 из них находятся сейчас в Москве, работают над защитой дипломных проектов.

Вести, поступающие из столицы, не могут не радовать. На днях, например, из ВЭПИ пришло сообщение о том, что выпускница Орского филиала тов. Мовнина успешно защитила проектную работу. Ей будет вручен диплом с отличием. Тов. Мовнина работает на ТЭЦ № 1. На протяжении многих лет она заведует здесь лабораторией. Учебу в институте она успешно сочетала с трудом на производстве.

На отлично защитил дипломный проект другой выпускник филиала — работник никелькомбината тов. Мухамадеев. Тание же прочные знания при защите диплома показал и дежурный диспетчер ТЭЦ № 1 тов. Урмантаев.

С успехом защитили дипломы также тов. Бичевин — начальник электрощита ново-троицкой ТЭЦ, тов. Шелихов — работник отдела главного механика Южуралмашзавода.

Защита дипломных проектов во Всесоюзном заочном политехническом институте будет продолжаться до июня — июля нынешнего года. Есть основания полагать, что и остальные выпускники Орского филиала покажут такие же прочные знания.

на производство каждого кубометра изделий.

Сейчас мы подчиняемся комбинату производственных предприятий треста стройматериалов. В системе комбината, помимо нашего, еще около 13 цехов и предприятий. Руководители комбината при всем желании не могут уделять нам достаточного внимания. А отсюда ряд неувязок.

В нынешнем году мы должны дать строителям 4,5 тысячи кубометров изделий из железобетона. Программа, кажется, необычная. Но при существующем положении ее выполнение связано с большими трудностями. Нас плохо обеспечивают арматурным железом, главным образом катаным. Достаточно сказать, что в феврале мы получили только 10 тонн арматуры вместо 60—70 тонн по норме. А в марте нам дали пока всего 3 тонны металла. В результате в первой половине марта цех дал строителям всего 70 кубометров сборного железобетона вместо 200 кубометров по плану.

С большими трудностями связана получение и других материалов — песка, щебня, цемента и т. д.

Цеховое хозяйство находится

## Лом — мартенам

ное задание по сдаче металло-лома выполнили на 107 процентов. На предприятиях неплохо организован сбор сырья. В цехах установлены специальные короба для мелких металлических отходов. Сдача лома ведется здесь ритмично и четко.

На 111 процентов выполнили двухмесячный план сдача лома производственники завода электромонтажных изделий. Этот коллектив также проявляет постоянную заботу о сборе и отгрузке сырья.

Достижения передовиков позволили в целом по городу заметно превысить установленный план сбора лома черных металлов. За два месяца он выполнен на 103,5 процента. Таким образом, заложена на первых дней надежная основа осуществления важного пункта обязательств, принятых в соревновании с трудящимися Оренбурга — к 25 декабря выполнить годовой государственный план по сбору и отгрузке металлом.

Однако есть еще в городе отдельные коллективы, руководители которых не уделяют достаточного внимания этому важному вопросу, считают обеспечение металлургических заводов сырьем делом второстепенным. Показателен в этом отношении пример завода имени Чкалова. Это предприятие двухмесячный план по сдаче металлома выполнило всего лишь на 76 процентов. В марте нефтяники должны сдать 202 тонны лома, но за первую половину месяца сдали фактически только 30 тонн. Может быть, на заводе отсутствуют резервы и возможности для повы-

шения темпов сдачи сырья? Нет, такие возможности налицо, они давно выявлены. На предприятии имеется немало списанного оборудования, не первый год «похоронена» в земле бездействующая паротрасса закрыта сверху металлическими плитами. По подсчетам, вес этих плит достигает 50 тонн. На заводе «шедевые» хозяйственники используют металл в качестве строительного материала. В частности, из листовой стали сделано несколько складских помещений. Руководство завода не принимает действенных мер для ликвидации этих излишеств, для выполнения плана по сбору сырья.

Не справились с двухмесячным заданием по сдаче лома и на заводе по обработке цветных металлов. Но это обстоятельство, видимо, не особенно тревожит руководителей завода. В марте прокатчики должны сдать 40 тонн металлома, фактически же сдано всего лишь 3 тонны.

Отдельные коллективы в марте и не начали сдачу сырья для металлургической промышленности. Именно так обстоит дела в тресте «Южуралтяжстрой». Немногим лучше «организовали дело» руководители теплоэлектроцентрали № 1. Энергетики сдали за первую половину месяца... 1 тонну лома.

Подобным фактам не должно быть места. Выполнение плана по сдаче металлома является важным показателем в работе каждого предприятия. Необходимо каждому коллективу мобилизовать имеющиеся резервы и сделать все возможное для того, чтобы металлургические заводы в достатке получали сырье.

Ю. Сиренюк,  
старший уполномоченный  
Орского куста «Втормет».

## КРАНОВЩИЦА ЕРОХИНА

В модельном цехе Южуралмашзавода хорошо знают Пелагею Ерохину. Уже более десяти лет она трудится на посту крановщицы. За это время Ерохина накопила большой опыт, приобрела глубокие знания. Это помогает ей работать отлично, постоянно перекрывать производственные задания.

Сейчас крановщица Ерохина, как и все машиностроители, с подъемом несет ленинскую вахту. Высокие обязательства, которые взяла производственница, претворяются в жизнь.

Б. Гравечев,  
рабочий отдела главного  
технолога Южуралмаш-  
завода.

вместо них используются простые ящики.

При цехе имеется открытый полигон для производства сборного железобетона. При небольших капиталовложений на ремонт здесь можно увеличить число ямных камер с пяти до восьми. Это позволит выпускать на полигоне до 40 тысяч кубометров железобетона в год. Между тем эти мощности почти не используются.

За последнее время у нас появлялось немало руководителей. Были здесь и заместитель председателя совнархоза тов. Свищунов, главный инженер треста стройматериалов тов. Яницкий. Они обещали оказать содействие коллективу цеха в решении насущных вопросов, снова подчинить его заводу сборного железобетона. Но эти обещания пока не выполнены. А между тем время не ждет. Надо незамедлительно принять меры к тому, чтобы создать коллективу нормальные условия для работы.

Н. Незнаев,  
начальник цеха сборного же-  
лезобетона КПП треста  
стройматериалов.

«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»  
18 марта 1960 г. 3 стр.

## Народы отвергают план НАТО

Народы всего мира полны решимости использовать наименее потешение международной обстановки для упрочения мира на земле. На Западе, однако, большими влиянием еще пользуются люди, которые хотят вновь направить развитие событий в старое русло «холодной войны». Именно этому служит, в частности, выдвинутый на днях главнокомандующим вооруженными силами Североатлантического блока (НАТО) генералом Норстедом план создания «многонациональных мобильных сил НАТО особого назначения», оснащенных ядерным оружием. В эти силы предполагается сначала включить американские, английские и французские воинские части, а затем воинские части других государств — членов Североатлантического блока, в том числе Западной Германии, страны, где все выше поднимают голову недобитые гитлеровцы.

Сознавая опасность, которую таит для человечества осуществление такого плана, миролюбивые люди подвергли его суровому осуждению. В заявлении ТАСС, опубликованном 12 марта, подчеркивается, что план Норстеда преследует цель гонки вооружений и создания новых препятствий на пути к разоружению. Именно в этом прежде всего заинтересованы фабриканты оружия, для которых гонка вооружений — золотое дно.

(ТАСС).

### Постановление ЦК БКП и правительства Болгарии

Центральные болгарские газеты опубликовали постановление Центрального Комитета Болгарской Коммунистической партии и Совета Министров Болгарии «Об участии трудящихся в обеспечении общественного порядка в стране», а также временные правила «О задачах и деятельности добровольных отрядов трудящихся в обеспечении общественного порядка в стране».

(ТАСС).

### Американские солдаты в роли куклуксаклановцев

По сообщению агентства Франс Пресс, в местечке Богван (провинция Северный Кенсан) группа американских солдат устроила суд Линча над четырьмя корейскими крестьянами. Они раздели их донала, загнали в яму, а затем избили до потери сознания. Южнокорейские корреспонденты рассказывают, что истязатели засалили яму ледяной водой и

топтали ногами загнанных туда людей в течение трех часов. Месяцем раньше другая группа американских солдат учинила зверскую расправу над несколькими жителями того же района, расположенного к юго-востоку от Сеула.

В роли куклуксаклановцев оказались военнослужащие американской восьмой армии.

(ТАСС).

### Участку «Монтажхимзащита» требуются

на постоянную работу футеровщики-огнеупорщики, антикоррозийники, каменщики с раздробом не ниже пятого с последующей переквалификацией, разнорабочие.

#### Оплата труда сделная.

Сюда же требуется инженер или техник-строитель на должность производителя работ с окладом по штатному расписанию.

Обращаться: Орское шоссе, помещение автотранспортной конторы, участок «Монтажхимзащита».

Цех № 1 мастерской индивидуального пошива швейной фабрики на пошив мужских сорочек всех фасонов из материала закачника.

ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ на пошив мужских сорочек всех фасонов из материала закачника.

Обращаться по адресу: ВЭС, ул. Заводская, 24.

### Строительное управление № 4 ПРОИЗВОДИТ НАБОР

учащихся по профессии плотника-каменщика.

Срок обучения 4 месяца.

Начало занятий 10 марта. Принимаются лица в возрасте от 20 лет. Зачисленным выплачивается стипендия.

Здесь же требуются квалифицированные каменщики и плотники. Оплата сделная.

За справками обращаться по адресу: гор. Орск, пос. Октябрьский, отдел кадров СУ-4.

Алексеев Иван Алексеевич, проживающий в Орске, пос. ТЭЦ, ул. Тагильская, 14, возбуждает дело о растрочении брака с Алексеевой-Кузьмицкой Марии Владимировной, проживающей в Орске, ул. Народовцев, 38.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Советского района г. Орска.

На постоянную работу техники и инженеры-электрики, электросварщики, слесари-инструментальщики, токари по металлу, грузчики.

Обращаться в отдел кадров завода по адресу: Орск, пос. машиностроителей.

Орской заготконтроле «Главторгторсырье»

ТРЕБУЮТСЯ

бухгалтер и сборщик.

Обращаться: Старый город, Форштадт, заготконтрола.

Дому ребенка

ТРЕБУЮТСЯ

медсестры-воспитатели.

Обращаться по адресу: Старый город, Приуральская, 11, ежедневно с 9 час. до 12 час. дня.

Орску отделения железной дороги

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

опытный начальник планово-финансового сектора, зав. столичной и экспедитор.

Обращаться по адресу: гор. Орск, отдел кадров.

«Типография издательства «Орский рабочий».

## Воскресные чтения

Горком, Ленинский, Советский райкомы КПСС и городское отделение Общества по распространению политических и научных знаний проводят 20 марта воскресные чтения по следующим темам:

КЛУБ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ. «В. И. Ленин о материально-технической базе коммунизма и путях ее создания».

Читает тов. Смыков — член Общества по распространению политических и научных знаний.

Начало в 17 часов (время московское).

КЛУБ МАСКОНОБИНАТА. «Ответы на вопросы на медицинские темы».

Начало в 2 часа дня.

КЛУБ СТАНЦИИ ГУДРОН. «Жизнь и революционная деятельность В. И. Ленина — великий пример для молодежи».

Читает тов. Султан — преподаватель педагогического института.

Начало в 12 часов дня (время московское). КЛУБ ИМЕНИ ПЕРВОГО МАЯ. «Ответы на вопросы на медицинские темы».

Начало в 3 часа дня.

ДОМ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ. «Воспоминания современников о В. И. Ленине».

Читает тов. Финогенов — преподаватель педагогического института.

Начало в 6 часов вечера.

ДОМ КУЛЬТУРЫ МАШИНОСТРОИТЕЛЕЙ. «Ленин в задачах молодежи в коммунистическом строительстве».

Читает тов. Тарасов — инструктор горкома ВЛКСМ.

Начало в 6 часов вечера.

## ЛЕГКОВОЕ АВТОХОЗЯЙСТВО

В ЭТОМ МЕСЯЦЕ В ГОРОДЕ ОРСКЕ ОРГАНИЗОВАЛОСЬ НОВОЕ АВТОХОЗЯЙСТВО — ЛЕГКОВЫЕ АВТОМОБИЛИ.

Оно имеет парк такси, будет заниматься обслуживанием предприятий по договорам. К лету здесь намечается открыть прокатную базу, где оранчане смогут брать автомобили без водителей.

Сейчас парк легкового автохозяйства насчитывает около ста машин. Из областного центра сообщают, что в конце марта Горьковский автомобильный завод будет отгружен в адрес Орска десять автомобилей марки «Волга». Они будут использованы в качестве такси. П. Иванов.

## „Неделя лыжного спорта“

Подведены итоги прошедшей в городе «недели лыжного спорта». Ряд коллективов прошел ее еще в феврале, а последнее соревнование состоялось несколько дней назад. Программа «недели» включала в себя открытые старты лыжников и спартакиады, соревнования на победу рекордов и на сдачу норм ГТО. Во всех мероприятиях приняло участие несколько тысяч человек, в том числе 500 — из общества «Динамо», 800 — из общества «Локомотив», сотни физкультурников Южуралмашзавода, никелькомбината, учебных заведений города.

В дни «недели лыжного спорта» проходили городские соревнования — финал городского кросса, первенство среди юношеских и взрослых в зачет городской спартакиады.

Выявлены лучшие лыжники Орска. На дистанции 30 км. среди мужчин лучшим был Гуляев («Локомотив»), 15-километровая дистанция принесла звание чемпиона одноклубнику Гуляеву Ганееву, а 10-километровая — Иванову (РУ-15). Сильнейшими

лыжниками и чемпионами на 1960 год среди юношей стали Аминов (школа № 26), Губа (школа № 48).

Среди женщин сильнейшими на лыжне были спортсменка Южуралмашзавода Петрова (10 км.) и динамовка Резухина (5 км.), среди девушек — учащаяся школы № 26 Масникова (3 км.).

Самые юные лыжники соперничали в беге на 1 километр. Победительницей здесь стала пионерка 7-й школы Маша Скорикова. А на дистанции в 2 километра лидировали пионерка Гали Борисова (школа № 7) и учащаяся 26-й школы Володя Бонин. Павлов из школы № 7 первым прошел дистанцию в 3 км.

В заключение хочется отметить, что этим сезоне более тысячи наших лыжников выполнили разрядные нормативы, а лыжники ДСО «Локомотив» Меньшиков и Гуляев на соревнованиях в г. Куйбышеве показали результат выше нормы первого спортивного разряда. У Меньшикова не хватило лишь нескольких секунд до нормы мастера спорта.

А. Колбинцев,  
пред. горспортоюза.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

## Театр Кино

ТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ А. С. ПУШНИНА

В Доме культуры железнодорожников

«Учитель танцев»

Начало спектакля в 9 часов вечера

Кинотеатр «Октябрь» — «Процесс откладывается»

Начало сеансов в 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера

Кинотеатр «Пионер» — «Старик Хоттабыч»

Начало в 10, 12 и 2 часа дня. «Любовь с первого взгляда»

Начало в 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

Клуб имени 1 Мая — «Разве можно жить в разлуке»

Дом культуры машиностроителей — «Любовь с первого взгляда»

Дом культуры железнодорожников — «Приключение в Герольштейне»

Дом культуры строителей — «Солдатка»

Дом культуры энергетиков — «Фуртуна»

Клуб масконбинации — «Человек в коротких штанах»

Клуб «Серп и молот» — «Горячая душа»

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни — 2-25, промышленный отдел — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Заказ № 90. Тираж 13.000